

2023年7月7日 星期五 今日8版 总第1874期

彰显政法力量 弘扬法治精神

宁夏日报报业集团主管主办 宁夏法务报社出版 国内统一连续出版物号:CN 64-0020 邮发代号:73-5

千只苍鹭新生记

本报记者 张怀民 苏克龙 文/图

“嘎——嘎——”尖尖的嘴巴，纤细的双腿，修长的脖颈，看到饲养员将小鲫鱼抛撒开来，苍鹭们欢快地争相上前抢食。7月6日，记者跟随银川铁路运输法院工作人员来到平罗县野生动物救助管护站时，饲养员正在喂食苍鹭。尽管还在笼子里，但苍鹭时不时就做出振翅欲飞的动作。谁也想不到几个月前，它们差点成为盗猎者销赃后餐桌上的“美食”。这群1100多只苍鹭命运的转折，源于宁夏法院、检察院、公安、林草、生态环境、自然资源、农垦等部门的共同守护。

公开审理2起涉野生动物保护案件

“我认罪认罚，对于检察机关指控的犯罪事实，我认可。”“对于公诉人指控的罪名无异议。”7月6日上午，银川铁路运输法院公开开庭合并审理了被告人罗某某、杨某某掩饰、隐瞒犯罪所得，被告人杨某某、薛某、李某某、张某甲非法狩猎附带民事公益诉讼案和被告人张某某掩饰、隐瞒犯罪所得附带民事公益诉讼案。自治区高级人民法院、林业和草原局、生态环境厅、自然资源厅、公安厅森林公安局、银川市中级人民法院、石嘴山市和平罗县自然资源局、平罗县公安局等相关部门工作人员及大中专院校学生共60余人现场旁听庭审。

2022年3月中旬，广东人罗某某到平罗县收购野生鸟蛋，然后孵化，准备销往外地“食用”。其余被告人在利益驱使下



7月6日，银川铁路运输法院公开开庭审理被告人罗某某、杨某某掩饰、隐瞒犯罪所得，被告人杨某某、薛某、李某某、张某甲非法狩猎附带民事公益诉讼案和被告人张某某掩饰、隐瞒犯罪所得附带民事公益诉讼案。

前往平罗县黄河湿地、西大湖及内蒙古自治区阿拉善左旗的湖泊等地，非法狩猎苍鹭蛋、苍鹭幼鸟及灰雁蛋。公诉机关银川铁路运输检察院指控，罗某某等11人起犯罪事实，涉及野生苍鹭、灰雁蛋5800余枚，幼鸟250只。

野生苍鹭、灰雁系宁夏重点保护动物及国家保护的有益、有重要经济价值、有科学价值的野生动物。杨某某等人在野生鸟类繁殖期间实施非法狩猎并收购鸟蛋的行为，破坏了鸟类自然繁殖规律

和生态平衡，致使物种和基因多样性受到严重损害，给生态环境造成重大损失。针对被告人的上述行为，公诉机关在提起公诉的同时作为公益诉讼起诉人提起附带民事公益诉讼，要求各被告人赔偿鸟类损失、生态环境损害等费用共计230余万元。

保护千只苍鹭回归自然

罗某某等人被宁夏森林公安抓获后，相关部门对涉案的5800余枚野生苍鹭、灰雁蛋，250只幼鸟采取了原地扣押和保护



7月6日，平罗县野生动物救助管护站饲养员喂食苍鹭。

措施。

2023年4月，案件进入审判程序，银川铁路运输法院与自治区公安厅森林公安局、自治区林业和草原局、宁夏农垦集团公司、宁夏沙湖旅游股份有限公司共同召开紧急救助野生苍鹭幼鸟协调会议。经协调，宁夏沙湖旅游股份有限公司分2批接收孵化的苍鹭幼鸟1362只，并委托平罗县野生动物救助管护站（同名平罗县绿野仙踪生态农业科技专业合作社，属民间组织）喂养。

（下转02版）

我区5家市域公证处与5家县域公证处“结对子” 解决公证法律服务资源分布不均衡供给不充分的矛盾

为期2年，自治区司法厅按照体制机制、执业区域相近的原则，在全区选择业务发展较好、管理规范的5家市域公证处与5家县域公证处“结对子”，帮扶公证处充分结合被帮扶公证处的实际情况，从改革发展、业务拓展、跟

班学习、定期实地指导、公证质量管控、重大复杂疑难案件指导等方面给予帮扶，全面提升县域公证处的公证服务能力水平。

自治区司法厅要求，各市、县（区）司法局公共法律服务管理部门、公证机构要丰富帮

扶方式，通过驻地帮带、驻处培训、开办培训班、全年无歇业务指导等灵活多样的形式增强帮扶效果，出实招硬招解决公证法律服务资源分布不均衡、供给不充分的现实矛盾，全力提升公证法律服务供给能力和公证公信力。

彭阳公安破获涉案4.01亿元特大网络传销案

本报讯（记者 马琳 通讯员 万效勇）近日，彭阳县公安局侦破一起特大网络传销案，抓获犯罪嫌疑人9名。案件涉及6个网络传销平台，参与人达2000余人，涉及全国29个省区市，涉案资金4.01亿元，查封房产5套，扣押车辆4辆，冻结资金20余万元，追回赃款900余万元。

2021年7月16日，彭阳县公安局接到辖区居民报警称，其在“ZBS”平台上抢单（虚拟玉石）被骗9317.28元。接到报警后，彭阳县公安局立即将案情逐级汇报固原市公安局经侦支队和自治区公安厅经侦总队，迅速成立工作专班，全力开展案件定性、研判分析、调查取证工作，网络传销组织的神秘面纱被

逐步揭开。经查，该平台通过抢购虚拟物品、虚拟币的模式，大肆吸纳参与者通过发展下线获利，并形成17个层级的“金字塔”式等级机构，发展到一定程度后，上层传销组织者便放弃之前的平台，重新在开发的新软件中吸纳会员参与投资，从而达到非法敛财的目的。

在自治区、固原市两级公安机关的指导下和支持下，专案组对涉案的1000多个账户、数十万条信息进行分析研判，梳理出该传销组织的组织架构、人员构成、地域分布及资金运作等情况，通过模型导入分析，成功获取涉案人员的层级架构图和平台经营模式。

经过一年多的艰苦奋战，专案组辗转山

西、内蒙古、甘肃、福建等地，行程4万余公里，在多地多警种的通力协作下，成功侦破“ZBS”特大网络传销案。

2023年4月11日，专案组决定对涉案人员进行统一收网。参战人员分为5个抓捕小组，分别前往山西、内蒙古、甘肃、福建等地进行收网。

4月14日晚，9名骨干成员被抓获归案，抓捕任务圆满完成。后期固定证据，询问证人、受害人工作陆续展开，专案组远赴福建、山西、内蒙古等10余个省市开展询问工作。

目前，9名犯罪嫌疑人已被彭阳县公安局依法采取刑事强制措施，案件正在进一步侦办中。

拆除铁栅栏和广告牌50处 清理违规使用液化气瓶130瓶 吴忠多部门联合开展安全检查

天天讲安全

本报讯（记者 苏克龙）7月6日，记者了解到，吴忠市消防救援支队联合公安、住建、城市管理、市场监管、应急管理等部门，成立41个检查组，逐街逐巷、逐个店铺对“九小场所”、人员密集场所开展全领域安全检查，为单位进行全面的安全“体检”和服务指导。

联合检查中，检查组发现一些餐厅的消防器材配备不齐全。利通区聚香楼汉餐馆消防栓被杂物柜阻挡，消防栓没有明显标识且没有水，灭火器过期且数量不符合规定。

利通区优素烤饼店灭火器过期且数量不符合规定。针对发现的问题，检查组当场责令相关场所进行整改，加强消防安全管理，确保场所消防安全。

此外，部分“九小场所”门窗上设置金属栅栏、防盗网、广告牌等影响逃生和灭火救援障碍物，且未设置易于从房间内部开启装置



的场所，检查组督导整改现场拆除。截至目前，共检查单位1523家，发现隐患1325条，拆

除违规设置铁栅栏和广告牌50处，清理违规使用液化气瓶130瓶。

司法部规范33类81项公证事项

新华社北京7月6日电 司法部日前向社会公布《关于进一步做好公证证明材料清单管理工作的指导意见》，对33类81项公证事项作出规范。

指导意见坚持减证便民原则，明确能够通过政务信息资源共享方式获取的，不再让当事人提供；坚决清理不必要的证明材料。

与2021年制定的高频公证事项清单相比，此次司法部规范的公证业务类别由12类扩大到33类，公证事项由22项增加到81项，其中包括学历、学位、无犯罪记录、亲属关系、收入状况、继承、遗嘱、房屋买卖、婚前财产约定、升学派位（摇号）等与人民群众生活息息相关的公证事项。与地方制

定的证明材料清单相比，共减少非必要证明材料116项。

指导意见要求，各地司法厅（局）和公证协会，根据公证执业实际，需要在本清单之外补充证明材料的，公证机构应当根据当事人提供的线索主动收集。各地已经公布的公证证明材料清单与本清单列明的证明材料要求不一致的，以本清单为准。鼓励各地结合实际，就本清单之外的公证事项制定证明材料清单。公证机构要依据相关规定切实履行审查责任。

指导意见还提供了《清单所涉证明材料》，明确了身份证明、不动产权利证明、婚姻状况证明等证明材料的具体文件形式。

本报讯（记者 丁丁）7月5日，自治区公安厅石油公安局在盐池县大水坑镇开展涉案财物集中清理处置暨普法宣传活动，依法对近年来查扣的62辆涉油“三无”车辆及21台（个）磅秤、储油罐进行集中拆解销毁。

5年来，自治区公安厅石油公安局持续加大对各类涉油（气）违法犯罪活动的打击整治力度，共侦破查处各类涉油（气）违法犯罪案件117起，打击处理违法犯罪嫌疑人302人，查扣涉油车辆174台，取缔非法收油场所136处，收缴原油1098.36吨，追回天然气2780.9立方米，宁夏油区连续6年打孔盗油“零发案”。

执法办案过程中，自治区公安厅石油公安局对依法收缴的盗窃、非法运输、处置危险物质等违法犯罪现场遗留的财物，按照法定程序，履行相关手续，符合强制报废条件的，进行集中清理处置。由专业拆解公司进行现场拆解后，运送至固定场所进行无害化销毁处理。

自治区公安厅石油公安局副局长蒋晓育介绍，公安机关将以夏季治安打击整治工作为重点，突出警企共建联动协作，围绕重点站库、输油管道、人员密集场所，全方位开展油区重点部位治安隐患排查整治工作，及时消除安全隐患，全力维护宁夏油区安全稳定。

此前，自治区公安厅石油公安局发布通告，鼓励广大群众积极举报涉油盗油等违法犯罪线索。凡举报有功的，自治区公安厅石油公安局将给予300—3000元现金奖励；对举报重大犯罪活动的，将予以重奖。举报电话：0951-8690238，也可以通过电子信箱1113576101@qq.com进行网络举报。

法院没有支持其全部诉讼请求 银川一当事人赠送锦旗 表示信服判决结果

本报讯（通讯员 刘蕾）“虽然法院没有全部支持我的诉讼请求，但我信服法官，不上诉了。”近日，银川市金凤区法院民一庭收到当事人王某赠送的锦旗，对承办法官和书记员表示感谢。

2022年，王某因被他人欠付劳务费和工程款，分别将不同被告告诉至金凤区法院。2件案件中，一件建设工程施工合同纠纷案件，由于双方没有结算，法院启动鉴定程序确定工程款数额后，王某与被告达成调解协议，该案调解结案。另一件劳务合同纠纷案件，王某与被告的争议较大，双方相持不下，法官主持调解未取得进展。

原来，2019年9月，被告某工程集团有限公司宁夏分公司将其承揽的车间消防水系统工程交由原告王某进行施工，双方就合同价款进行了约定，后因人工工资及物价上涨，王某无法履行合同约定，经双方协商一致，将原合同终止，并约定王某将甲方给出的施工范围及内容全部完成后，除甲方已支付的工人工资及其他费用外，某工程集团有限公司宁夏分公司补助王某7万元作为最终结算款，在消防验收合格后10日内支付。同时王某主张某工程集团有限公司宁夏分公司未归还其设备，要求其返还。某工程集团有限公司宁夏分公司认可双方对补助款7万元进行过约定，但表示王某施工过程中存在安装失误的情况，给自己造成损失，不同意支付，且对王某主张的扣留施工设备不予认可。王某虽提交了涉案工程消防验收备案的材料，但系复印件，某工程集团有限公司宁夏分公司不予认可。考虑到法庭调查阶段某工程集团有限公司宁夏分公司认可涉案消防工程已经备案，结合当事人陈述及提交的其他证据，最终，法院支持了王某要求某工程集团有限公司宁夏分公司支付补助款7万元的诉讼请求；因王某未提交某工程集团有限公司宁夏分公司扣押其设备的有效证据，法院对其要求返还设备的诉讼请求未予支持。判决作出后，双方均服判息诉，现判决已生效。

法报暖新闻

长大后，我想成为你

本报首席记者 王潇翊

“检察官，救助金收到了，女儿今年高考考得不错，她报考了法学专业，今后也想当检察官……”

“太好了，祝贺小云（化名），希望她能实现自己的梦想。”

7月5日，小云的妈妈给永宁县检察院检察官杨玉婕打电话报喜。

2020年的一起交通事故，改变了小云一家原本幸福的生活。小云的爸爸驾车发生交通事故，经抢救无效死亡，花费医药费7万余元。起诉后，法院判决的48万元赔偿款，肇事者至今未赔付到位。小云的妈妈是家庭主妇，患有多种疾病，常年服药，事发前家中仅靠小云爸爸一人打工维持生活。事发时小云正在读高二，爸爸的突然离世使她的精神遭受打击，在医院接受多次治疗，需长期服药。次年高考，小云落榜，后选择补习一年。小云因特殊情况无法住校，妈妈陪着她在校外附近租房居住，为了照顾女儿且多年未工作，无法外出就业，家庭失去经济来源，母女俩生活陷入困境。由于肇事者名下无可供执行的财产，法院已将案件终结执行。

永宁县检察院检察官经实地走访调查核实，了解到小云母女的实际情况，迅速完成证据收集固定、制作审查报告、提请上会研究等流程，最终依法为其发放2万元救助金，帮助其渡过难关。



宁夏法务报社
微信公众账号



宁夏公告
小裁判



宁夏公告
小裁判